

Protokół Nr XXXIII/2017
z sesji Rady Miejskiej w Ostródzie, odbytej dnia 17 maja 2017 r.
w sali Nr 211 Urzędu Miejskiego w Ostródzie.

Sesję rozpoczęto o godzinie 09.00

Podjęto uchwały od numeru XXXIII/239/2017 do numeru XXXIII/244/2017.

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Tadeusz Bera przywitał Radnych, Naczelników i Kierowników Urzędu Miejskiego oraz przybyłych gości.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Obecnych na sali - *20 Radnych.*

Lista obecności Radnych na sesji- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek, jaki otrzymali Radni:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda na lata 2017 - 2026.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2017 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2017 na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w mieście Ostróda na lata 2017-2019.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, udzielających schronienia osobom bezdomnym.
11. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostródzie za rok 2016.

12. Bilans potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
13. Ocena zasobów pomocy społecznej – Gmina Miejska Ostróda.
14. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Ostróda z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.
15. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
16. Zamknięcie XXXIII sesji Rady Miejskiej.

Ad.2

Powołanie Sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad powołany został Radny **Dariusz Sągol**.

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

Nikt nie wniósł zmian do porządku.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Za przyjęciem protokołu z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie głosowało:

Obechnych na sali 18 Radnych

- „Za”- 18 Radnych
- „Przeciw”- 0 głosów
- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Protokół został przyjęty.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2017-2026.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2017 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poprosił Panią Skarbnik Martę Bożęcką o zabranie głosu. Pani Skarbnik zreferowała oba punkty.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera otworzył dyskusję w tych punktach.

Komisja Gospodarki i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – pozytywna opinia obu projektów uchwał.

Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia – pozytywna opinia obu projektów uchwał.

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz wypowiedział się w sprawie opracowania koncepcji budowy wiaduktu. Sprawy inwestycyjne uzgodnione zostały ze starostwem powiatowym. Pan Starosta został zapoznany z koncepcją zaakceptowaną przez urząd miasta. Możliwości wybudowania wiadukty były dobrze przedyskutowane. Burmistrz przedstawił Radnym wszystkie dokumenty opracowane przy projekcie nad wiaduktem oraz zaprezentował za pomocą projektora plan budowy wiaduktu.

Radna Anna Monist zapytała o wjazd przy restauracji „Andaluzja”.

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że wszystkie wjazdy są zachowane.

Radny Cezary Wawrzyński zgłosił uwagi dotyczące budowy wiaduktu i powiedział, że Burmistrz za późno przedstawił plan budowy wiaduktu, ponieważ powinien być przedstawiony na komisjach. Radny zapytał, czy to rozwiązanie jest właściwe, czy nie można zrobić czegoś lepiej? Radny Wawrzyński zaproponował inne rozwiązania dotyczące budowy wiaduktu.

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że uwagi Radnego Wawrzyńskiego zostaną przedstawione firmom, aby przyrzeć się temu dokładniej.

Radna Agnieszka Majewska Pawełko poinformowała, że Klub Radnych „Nowoczesna Ostróda” złożył na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej pismo w sprawie koncepcji wiaduktu jednocześnie informując, że wstrzymują się od głosu podczas głosowania na zmianami do budżetu na 2017 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2017 – 2026. – *pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Radny Tomasz Podsiadło zapytał o kwestię tonażu wiaduktu lub ewentualnych ograniczeń? Czy to będzie tylko dla samochodów osobowych? Radny zabrał głos w sprawie zamykania i otwierania szlabanów na przejeździe.

Radna Anna Monist poprosiła, aby pomiędzy ul. Drwęcką oraz ul. Olsztyńską pojawiło się rondo. A także na skrzyżowaniu ul. Olsztyńskiej z ul. Mickiewicza.

Radny Bartłomiej Wasilewski powiedział, że wielokrotnie interweniował w sprawie wiaduktu i cieszy się z tej uchwały. Radny odniósł się do uchwały budżetowej odnośnie środków na działania promocyjne miasta oraz odnośnie zwiększenia wydatków na wynagrodzenia.

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że jest to promocja miasta Ostródy tu na miejscu. Odnośnie wynagrodzeń Burmistrz zwrócił uwagę, że w urzędzie miejskim nie było podwyżek od 8 lat.

Radny Jarosław Borzuchowski powiedział, że najważniejsza przy budowie wiaduktu jest płynność jazdy w mieście. Proszę wziąć to pod uwagę. Radny odniósł się do tematu związanego z zbiórką pieniędzy na ratowanie pomostu na j. Drwęckim.

Radny Bartłomiej Wasilewski zapytał, czy nie lepiej zamiast na promocję miasta przeznaczyć środki na remont np. ul. Liszewskiego lub ul. Małka? Czy jest szansa na remont wnioskowanych ulic?

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że jak się uda, ulice zostaną wyremontowane z rezerwy.

Radna Mirosława Bilińska powiedziała, że ważne jest by wyremontować drogi. Radna poprosiła o przemyślenie sprawy pomostu i znaleźć środki na jego naprawę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera zamknął dyskusję w tych punktach oraz odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2017-2026.

Głosowanie:

Obecnych na sali 20 Radnych

- „Za”- 16 Radnych
- „Przeciw”- 0 głosów
- „Wstrzymało się”- 4 Radnych

Uchwała Nr XXXIII/239/2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2017-2026 została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2017 rok.

Głosowanie:

Obecnych na sali 20 Radnych

- „Za”- 16 Radnych
- „Przeciw”- 0 głosów
- „Wstrzymało się”- 4 Radnych

Uchwała Nr XXXIII/240/2017 w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2017 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2017 na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poprosił Panią Naczelnik Agnieszkę Wiśniewską o zabranie głosu. Pani naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera otworzył dyskusję w tych punktach.

Komisja Gospodarki i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – pozytywna opinia projektu uchwały.

Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia – pozytywna opinia projektu uchwały.

Radna Agnieszka Majewska Pawełko zapytała czy budka na ul. Turystycznej będzie rozebrana lub wyremontowana?

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że sprawa budki została załatwiona.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera zamknął dyskusję w tym punkcie oraz odczytał projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2017 na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.

Głosowanie:

Obecnych na sali 20 Radnych

- „Za”- 20 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Uchwała Nr XXXIII/241/2017 w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2017 na terenie Gminy Miejskiej Ostróda została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poprosił Panią Naczelnik Agnieszkę Wiśniewską o zabranie głosu. Pani naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera otworzył dyskusję w tych punktach.

Komisja Gospodarki i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – pozytywna opinia projektu uchwały.

Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia – pozytywna opinia projektu uchwały.

Radna Anna Monist powiedziała, że temat podejmowany był na komisjach. Radna zapytała o sytuację „Polskiej Górki”, aby znaleźć możliwość zagospodarowania tego terenu. Radna prosi, aby miasto zadbało w tym miejscu o czystość i zajęło się wykorzystaniem tego terenu.

Radny Grzegorz Taciak powiedział, że jego zdaniem ważniejszy jest porządek na „Górcie Polskiej” niż remont np. ulicy Pieniężnego.

Radny Henryk Hoch zwrócił uwagę na teksty, które są na płytach nagrobkowych na cmentarzu, które są niezgodne z prawdą historyczną.

Radny Piotr Krajewski sprzeciwił się polityce historycznej. Żołnierze radzieccy za konkretną ideologię walczyli. Radny nie zgadza się ze zdaniem Radnego Hocha. Nie można się wypowiadać na temat historii.

Radny Bartłomiej Wasilewski zgodził się z Burmistrzem Czesławem Najmowiczem, że jest to delikatna kwestia. Należy rozważyć to, ale mieszkańcy korzystają bardziej z ulic niż z chodzenia po cmentarzach.

Radna Mirosława Bilińska powiedziała, szanujmy wszystkie cmentarze, nie wypowiadajmy się na temat historii.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera zamknął dyskusję w tym punkcie oraz odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Głosowanie:

Obecnych na sali 20 Radnych

- „Za”- 20 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Uchwała Nr XXXIII/242/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w mieście Ostróda na lata 2017-2019.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poprosił Pana Dyrektora MOPS Kazimierza Wośka o zabranie głosu. Pan dyrektor zreferował projekt uchwały.

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera otworzył dyskusję w tych punktach.

Komisja Gospodarki i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – pozytywna opinia projektu uchwały.

Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia – pozytywna opinia projektu uchwały.

Brak dyskusji w punkcie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w mieście Ostróda na lata 2017-2019.

Głosowanie:

Obecnych na sali 18 Radnych

- „Za”- 18 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Uchwała Nr XXXIII/243/2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w mieście Ostróda na lata 2017-2019 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, udzielających schronienia osobom bezdomnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poprosił Pana Dyrektora MOPS Kazimierza Wośka o zabranie głosu. Pan dyrektor zreferował projekt uchwały.

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera otworzył dyskusję w tych punktach.

Komisja Gospodarki i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – pozytywna opinia projektu uchwały. Komisje zwracają uwagę na precyzję i wielkość przedstawionych informacji, za co komisje serdecznie dziękują.

Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia – pozytywna opinia projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, udzielających schronienia osobom bezdomnym.

Głosowanie:

Obecnych na sali 18 Radnych

- „Za”- 18 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Uchwała Nr XXXIII/244/2017 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, udzielających schronienia osobom bezdomnym została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostródzie za rok 2016.

Radni Rady Miejskiej zapoznali się ze Sprawozdaniem z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostródzie za rok 2016.

Ad. 12

Bilans potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

Radni Rady Miejskiej zapoznali się z bilansem potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

Ad. 13

Ocena zasobów pomocy społecznej – Gmina Miejska Ostróda.

Radni Rady Miejskiej zapoznali się z oceną zasobów pomocy społecznej.

Radny Marek Skaskiewicz zaznaczył, że materiał jest bardzo istotnym elementem pomocy społecznej. Komisja zapoznała się z bardzo dogłębnie z dokumentacją i nie wnosi uwag. Radny podziękował w imieniu Komisji Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodziny i Zdrowia Rady Miejskiej w Ostródzie za ujęcie wszystkich potrzeb jakie komisja zgłaszała. Istnieje silna potrzeba koordynowania tych działań ze strony Urzędu Miasta.

Ad. 14

Sprawozdanie Burmistrza Miasta Ostróda z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.

Radny Henryk Hoch zapytał o spotkanie z dnia 26.04.2017 roku – udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin „Czyste Środowisko” oraz w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Kanału Ostródzko – Elbląskiego.

Radna Anna Monist zapytała o spotkania z dnia 8.05.2017 roku – z panem Janem Dąbrowskim z BGK Nieruchomości w sprawie programu „Mieszkanie +” oraz z dnia 11.05.2017 roku z panem Piotrem Jasionowskim prezesem Ostróda Yacht.

Radna Agnieszka Majewska Pawełko zapytała o wizytę biznesową w Chinach w dniach 3-7.04.2017 roku.

Radny Marek Skaskiewicz zapytał o spotkanie z wojewódzkim konserwatorem zabytków, panem D. Barton i Z. Skrobot w dniu 28.03.2017 roku.

Na wszystkie pytania odpowiedział Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz.

Ad. 15

Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera poinformował, że Sesja dotycząca udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta odbędzie się 21 czerwca 2017 roku.

Radny Piotr Krajewski zapytał, dlaczego nie powołano Komisji Statutowej Miasta. Radny zgłosił swoją uwagę, aby nie zajmować się radzieckimi napisami na nagrobkach i zmianami nazw ulic.

Radny Jacek Dudzin poprosił o poprawę witacza od strony Torunia i Grudziądza, który jest w złym stanie.

Burmistrz Miasta Czesław Najmowicz powiedział, że trzeba załatwić tą sprawę z Żeglugą Ostródzko – Elbląską.

Radny Marek Skaskiewicz złożył interpelację mieszkańców osiedla Grunwaldzkiego, który dotyczy ekranów chroniących od hałasu z ulicy. Radny poprosił o zwrócenie się do wykonawcy o załatwienie tematu i uzyskanie informacji.

Radna Anna Monist poprosiła, aby boisko przy szkole nr 5 zostało oddane dla szkoły, lub aby został tam poprawiony dojazd.

Radna Agnieszka Majewska Pawełko powiedziała, że po dwóch miesiącach nie ma odpowiedzi na pismo w sprawie natężenia ruchu w jej okręgu.

Ad. 16

Zamknięcie XXXIII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Protokołowała:
Natalia Orzechowska

Przewodniczący Obrad
Tadeusz Bera